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164 Bjorkfelt—Bjon

Varje T'(by) i detta uttryck &r en lanarkombl-
nation av basvektorerna i F',

™m

2)  Tbe)= ) anv, (E=Ll...,n)

g

Definition 10.1. Den matris som koefficien-
terna i (2) bildar,

-0°F)

kallas matrisen for T i baserna {by,...,b,} och
{Vl, ¥ 7VQ’L}'

Anmiirkning. En matris A definierar entydigt

en operator 1" d& (de numrerade) baserna &r

fastslagna. Genom (2) ér ju T'(by) definierat

for k = 1,...,n och genom (1) &r sedan T'(x)
definierat for varje Xx.

Exempel 10.7. Lat operatorn 7 : R* —
R? vara definierad genom

T(x) = Ax, = dar A:(l ‘1>.
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D& &r matrisen for 7' i den naturliga basen
{e1, ex} just matrisen A4, ty

(ORI i
{T<e1> (1 2 —er+2e,  [AL)=(3)
0 ~1) |
T(es) = (-1 1)T =—e;+ey. (AUl= (7))
Betrakta nu den bas i R?, som bestér av
vektorernav; = (1 0)" ochvy = (1 1)%.

For att f& fram matrisen for 7 i denna nya
bas, rdknar vi ut

e~} )(2)(2) e
T(vy) = @ ‘11) G) - (g) = —3v; + 3vy

och avlédser att matrisen for 7 i basen {vy, v}
ar
T e
“-(3 3)

Exempel 10.8. Lat P, betecknar vektor-
rummet av polynom a;':—h.égst eraden k (k==
2, 3). Betrakta i Py den bas som bestar av
polynomen p;(z) =2 (j = 0,...,k). For

{q"‘»'"; X l(ﬁ




166 Bjorkfelt—Bjon

operatorn T : P, — P3, T(p) (z) = zp(x),
géller

T (po) (:c)::x o(z) =2 =p1(z)= 0Pt Byexs
o +0 . Pm+0 P(&)
T(p1) (z) = xp1(z) = 2" = pa(z) = 0o Puss <-4
T(ps) (z) = zp2(z) = 2° = p3 (:c) = O P txit0.0 (¥
T -y +°Pm+1 93(10
Darfor &r
-0 0
L0 .0
i @ 7 0
g 01

matrisen for T' i baserna {po, p1, p2 } och {py, p1, 2, p3}

Vi gar nu tillbaka till det allminna fallet.
Lat T : E — F' vara den linjidra operator, som
vi betraktade 1 borjan av detta avsnitt och som Ax C m
har matrisen A i definition 10.1. Avsikten ir att e »,m

skriva likheten y = T'(x) 1 matrisform. Dérfor

infor vi beteckningarna

X=(z1 ... zn). och Y=(y1 ... ym)®

for koordinatvektorerna for x och y i respektive

bas. Genom inséttning av i tur och ordning (1)

1o, dond L B, FVirovmd dan O F
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